

АКТИВИСТЫ ВЕТЕРАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

«Заряжена» общественной работой

Н. Н. Гурьянова семь лет возглавляет ревизионную комиссию городской ветеранской организации.

- Когда на отчетно-выборной конференции избрали в горсовет, а затем председателем ревизионной комиссии, я уже имела представление о таком общественном поручении, - говорит Нина Николаевна. - Много значили 42 года работы в банке, да плюс к этому в горкоме комсомола была членом ревкома.

Дочь погибшего фронтовика, Нина Чиркова в неполных семнадцать лет поступила курьером в Первоуральское отделение госбанка (ныне ЗАО "Первоуральскбанк"). Трудолюбивая, упорная, она с годами приобрела глубокие знания и успешно трудилась в должности главного бухгалтера.

- Общественной работой изначально "зарядилась", - вспоминает Н. Н. Гурьянова. - Была секретарем первичной комсомольской организации, членом ГК ВЛКСМ, председателем профкома. Раз доверяли - надо было оправдывать доверие.

Нина Николаевна привыкла не делать себе скидок на загруженность семейными делами. А ведь у хозяйки дома, матери троих детей хлопот было с избытком. Для сыновей и дочери сама шила одежду. Да и садоводством всегда занималась.

Теперь вот внукам требуется бабушкина забота. Но тем не менее Н. Н. Гурьянова не мыслит себя без общественных поручений, в том числе и в первичной ветеранской организации госучреждений. Там она ведет протоколы и собирает членские взносы. И, как водится, на учете у нее каждая копейка.

- К Нине Николаевне всегда можно обратиться за советом, за поддержкой в трудный момент, -



Нина Николаевна Гурьянова.

говорит ее коллега по общественной работе Р. В. Бабина. - Недаром в день юбилея в ее адрес прозвучали из сердца идущие слова.

И на недавнем заседании городского совета его председатель А. В. Слабука от имени всех собравшихся тепло поздравил Н. Н. Гурьянову с 75-летием.

О жизни - в стихах и прозе

В "Уралэлектромонтаже" никогда не забывали о своих ветеранах, но вот одноименную общественную организацию создали только десять лет назад. И первым ее председателем стал ведущий инженер Г. И. Чудинов. По признанию Геннадия Ивановича, в "об-

щественную круговорть" его вовлек неугомонный активист В. И. Земеров.

- У тебя получится, - уверял Владимир Иосифович. - Людей знаешь, характер есть.

Характер у Геннадия Ивановича, действительно, есть. Причем весьма твердый. Если Чудинов что-то решил - не отступит. По каждому вопросу имеет свое мнение, принципиален. Руководитель предприятия В. И. Хайдуков с уважением относится к своему помощнику по ветеранским вопросам, откликается на его обращения. Поскольку знает Владимир Ильич: просьбы Г. И. Чудинова продуманы и справедливы.

К примеру, бывший работник из-за тяжелого заболевания лишился ног. В общении с внешним миром ему мог помочь компьютер, - посчитал Геннадий Иванович и, с такой просьбой обратившись к генеральному директору, нашел понимание.

Кстати, для Г. И. Чудинова компьютер - хобби. Досконально освоил Геннадий Иванович разные модели. К тому же из деталей от нескольких старых может собрать новый компьютер. Недавно десятилетний внук получил от деда такой подарок.

Этим не ограничивается круг увлечений Г. И. Чудинова. Немало лет он пишет стихи. Лирические строки посвящает не только родным и близким, но и коллегам по работе, ветеранам. Однажды дочь женщины-ветерана, прикованной к постели недугом, попросила Геннадия Ивановича написать для мамы стихотворение. Он выполнил просьбу, навестил больную и прочел ей стихи. Растрогана была вся семья женщины. Но большая часть поэтических творений Г. И. Чудинова - о солдатах Великой Отечественной, ведь его отец сложил голову на фронте, похоронен в Белоруссии. На Смоленщине живут родственники Геннадия Ивановича, и там он не раз бывал.

О политой кровью воинов белорусской и смоленской землях его стихи.



Геннадий Иванович Чудинов.

И, конечно, в стихах и прозе он рассказывает о любимой работе, которой посвятил более полувека, начав трудовой путь монтажником. Довелось ему вести монтажные работы не только в Свердловской области, но и на севере страны, в Казахстане. Теперь, выйдя на заслуженный отдых, Г. И. Чудинов имеет больше времени для общественной работы. Помимо руководства первичной организацией он еще является и членом президиума городского совета.

Сегодня, 27 марта, для Геннадия Ивановича особый день - день 70-летнего юбилея. Поздравляем, коллега!

Фото С. БИРЮКОВА.

СТРОКИ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

САМЫЙ ЦЕННЫЙ ПОДАРОК

"Кузинский узловый совет ветеранов благодарит...", "Совет ветеранов поселка Прогресс выражает признательность...", "Новоуткинский совет ветеранов благодарен..." - так начинаются письма, поступившие в горсовет ветеранов от председателей первичных организаций Н. В. Недоростовой, Л. Н. Бажуковой и Ю. А. Мотоусова. Они выражают признательность спонсорам Антону Сергеевичу Кропотину, Марату Расимовичу Ибрагимову и Наталье Сергеевне Баженовой за большую материальную и моральную поддержку. "Наши друзья-спонсоры помогают в решении социальных проблем жителей поселков, в проведении торжеств в честь 23 февраля, 8 Марта, Дня Победы, Дня пожилых людей и Дня защиты детей, - говорится в письмах. - Например, с их помощью в поселке Прогресс летом 2011 года был открыт детский лагерь отдыха. Их стараниями отремонтировано помещение, где открыт фельдшерско-акушерский пункт поселка Кузино. Эти неравнодушные люди дарят ветеранам самое ценное - внимание".

В адрес А. С. Кропотина поступила благодарность и от сопредседателя местного отделения областной ассоциации бывших узников гетто и нацистских концлагерей Н. К. Красковской за финансовую поддержку в издании книги "И память возрождает жизнь". "Антон Сергеевич и Н. С. Баженова, - рассказывает Нина Константиновна, - приняли участие в презентации книги, где обратились со словами признательности к людям трудной судьбы, не согнувшимся от тягот и испытаний".